



ТОБОЛЬСКАЯ



Газета основана 27 апреля 1857 года

157 лет выходит в свет
Первая газета Урала, Сибири и Дальнего Востока
Изначальное название
«Тобольские губернские ведомости»

www.tobolka.ru № 173 (19021) Вторник, 11 ноября 2014 г.

ПРАВДА

• ПРАЗДНИК В ПОГОНАХ

В день тишины и порядка



Вчера на площади перед зданием МО МВД «Тобольский» состоялся митинг, посвященный главному празднику полицейских – Дню сотрудника органов внутренних дел России. В нём участвовали виновники торжества, представители городской администрации, совета общественности МВД, журналисты и сотрудники суда, следственного комитета и прокуратуры, школьники.

Со словами поздравления выступил начальник Тобольской полиции Игорь Беир. Поздравили личный состав отец Михаил и имам-хатыб Тобольской соборной мечети Ибрагим (Сухов), член общественного совета МО МВД

«Тобольский», главный редактор газеты «Тобольская правда» Тимур Волков. Все ораторы выразили благодарность полицейским за их нелёгкую, сопряжённую с опасностями службу, пожелали спокойных будней, повыше-

ний по службе, взаимопонимания, согласия и благополучия в семьях.

Воздавая дань памяти погибшим при исполнении служебного долга товарищам, была объявлена минута молчания. Затем грянул традиционный залп-салют в их честь. Закончилась церемония возложением цветов и венков к мемориалу.

Торжественное мероприятие продолжилось в актовом зале здания полиции. Здесь в тёплой дружественной обстановке состоялось

награждение, где были отмечены достойные труженики правопорядка и представители местных СМИ, в числе которых и сотрудники нашей газеты Светлана Сураева и Юрий Попов. От общественного совета награды получили начальник уголовного розыска МО МВД России «Тобольский» Игорь Белозерцев и начальник отделения по охране общественного порядка Александр Антонов.

Валентина АТОМАНОВА

• КОММУНАЛКА

Выбирайтесь своей колеёй

Снег, гололёд – это только часть зимних трудностей, с которыми должны бороться подрядчики из дорожных служб.

Сегодня на содержании тобольских автомобильных дорог задействованы пять подрядных организаций. У кого-то из них больше объёмов работ, у другого меньше, но ответственность одинаковая.

С каждым годом претензий к подрядчикам ста-

новится всё больше. Октябрьский снегопад показал нерасторопность дорожных служб, по вине которых проезды в микрорайонах так и не были приведены в надлежащий порядок. Видимо, дорожники надеялись на обещанное синоптиками повышение

температуры. Но вслед потеплению вновь пришли морозы и проезжая часть покрылась льдом, образовавшим такую колею, что из неё впору выбираться только танкам.

По словам начальника отдела строительного контроля МУП «Тобольскстройзаказчик» Михаила Захарова, обстановка на магистральных дорогах

нормальная. Что же касается основных проездов микрорайонов города, то они регулярно подсыплются противогололёдной смесью (песок и соль). На этой неделе, по словам чиновника, в микрорайоны зайдут грейдеры и все проезды будут прочищены.

Вера ХОХЛОВА

• ДОСТУПНАЯ СРЕДА

Мустанг для инвалидов

В Тобольске прошёл открытый городской фестиваль творчества детей с ограниченными возможностями здоровья «Будущее для всех».

С каждым годом количество его участников растёт. В нынешнем участвовал 61 ребёнок.

Мы не будем называть имена победителей и призёров этого фестиваля, потому что все его участники одер-

жали главную победу над самим собой, поборов страх, робость, нерешительность и поверив в свои силы.

Председатель региональной общественной организации инвалидов «Равные возможности» Сергей Марк-

штедер подарил всем билеты в кинотеатр, а одному участнику – сертификат на посещение конно-спортивного комплекса «Мустанг» в Ханты-Мансийске, где мальчик, страдающий ДЦП, сможет пройти недельный курс иппотерапии.

Анна ЩЕРБИНИНА

ГОРОДСКИЕ ВЕСТИ

Держать социальные обязательства

Ресурсы роста российской экономики в меняющемся мире – очень важная тема, которая волнует множество людей. Об этом заявил губернатор Тюменской области Владимир Якушев, подводя итоги XVIII Губернаторских чтений.

«Разумеется, наибольший интерес вызывают события на рынке энергоносителей. Это наш главный экспортный товар. Цены на нефть и газ – основные показатели, исходя из которых формируются федеральный и региональный бюджеты, определяются возможные перспективы социально-экономического развития», – отметил губернатор.

Владимир Якушев подчеркнул, что правительство региона обязано выполнить все действующие социальные обязательства. «Но, кроме этого, хотелось бы иметь и бюджет развития, чтобы двигаться вперёд. Если мы превратимся в территорию, бюджета которой хватает только на текущие расходы, то под вопросом окажется развитие агропромышленного комплекса и промышленности, помощь малому и среднему бизнесу, реализация многих других программ, благодаря которым в Тюменской области был достигнут серьёзный экономический рост», – сказал глава региона, добавив, что по результатам первого полугодия 2014 года этот показатель составил более 10%.

Евгений БАБЕНКО

Ноябрьское эссе

В Тобольске объявлен конкурс научных работ школьников «Психология будущего».

С целью выявления талантливой молодёжи и популяризации психологии среди подрастающего поколения филиал ТюмГУ в Тобольске при поддержке комитета по образованию, центра ОДО «Образование» и газеты «Тобольская правда» проводит данный конкурс, на котором должны быть представлены научно-исследовательские работы учащихся 9-11-х классов, отражающие современные знания о развитии психологии как науки и различных аспектах практического применения психологии.

Участники представляют на конкурс эссе (объём не более 3-5 страниц печатного текста), в котором отражается осмысление автором своих впечатлений о современной психологии и психологии будущего. Предпочтение будет отдаваться работам, где отражена личная причастность автора к содержанию анализируемых явлений.

Как сообщает комитет по образованию, срок подачи работ – до 15 ноября 2014 года. Объявление результатов и награждение победителей пройдет 21 ноября 2014 года.

Клад временно доступен

Тобольский историко-архитектурный музей-заповедник готовит новый проект, благодаря которому вновь оживёт тобольская Рентерея.

Скоро это уникальное сооружение XVIII века смогут посетить тоболяки и гости города. Спуск в междугорье Троицкого мыса, сказочная архитектура, высокие своды, глубокие подвалы и открытое фондосохранение – вот что представляет собой нынешняя Рентерея. Хранители музея работают уже несколько месяцев, готовя к показу массу интересных музейных предметов, ещё не выставленных в экспозициях и на выставках музея. Здесь и археология, и палеонтология, и русская этнография, и млекопитающие, и орнитология.

Известно, что в здании Рентереи в коллекции археологии открытого фондохранилища в рамках проекта «Временно доступен» будет представлен уникальный Истяцкий клад, который относится к периоду раннего железного века и датируется II-I вв. до н. э.

Наталья ЮРЬЕВА

Операция «Горка»

На территории Тобольска проводится традиционное профилактическое мероприятие «Горка».

Главная цель операции, уточняет пресс-служба ОГИБДД МО МВД России «Тобольский», – скрупулезно проверить безопасность установленных горок и стихийно созданных, целостность ограждений детских площадок, в особенности тех из них, что расположены вблизи проезжей части.

Жители города имеют возможность по телефону доверия ОГИБДД – 8 (3456) 25-54-62 – сообщить о нахождении «стихийных» тобольских горок, представляющих опасность и угрозу для жизни детей и подростков.

Пресс-служба администрации города

• ДЕНЬ ТОВАРОПРОИЗВОДИТЕЛЯ

В ожидании пиковой мобилизации

Нынешний день товаропроизводителя в городе был посвящён возможности участия предприятий и предпринимателей Тобольска в реализации новых проектов нефтехимического комплекса.

Заседание круглого стола открыл заместитель главы администрации города Валерий Пляксин.

За круглым столом золотого конгресс-зала отеля «Славянская» собрался весь цвет городского предпринимательства. Здесь были руководители крупных предприятий, которые вплотную сотрудничают с СИБУром и уже ведут работы на промышленной площадке. Активными участниками делового разговора стали и представители малого бизнеса, которые и сами не прочь принять участие в проектах,



Павел Шибалов

а у головной компании есть нужда в их услугах. Разъясняли ситуацию, рассказывали о проектах, которые развернутся на Тобольской промышленной площадке, генеральный директор ООО «Тобольск-Полимер» Геннадий Савин, руководитель дирекции строящегося объекта проектного офиса «ЗапСиб-2» Павел Шибалов, — так и в части соблюдения

Пиковая мобилизация строительного-монтажных подрядчиков по проекту «ЗапСиб-2», по словам руководителей, падёт на 2016-17 годы. Задействовано будет 13-14 тысяч человек. Значит, на такое количество увеличится и численность жителей Тобольска.

Но и сегодня, когда ведутся подготовительные работы на стройплощадке — вырубка леса, инженерная подготовка, контракты на выполнение работ в сумме 1,5 миллиарда рублей уже заключены с местными подрядными организациями. Срок окончания работ — 1 квартал 2015 года. К слову, общая площадь, которую

займут заводы по проекту «ЗапСиб-2», — 460 гектаров.

Сейчас объявлен конкурс на подбор подрядчиков по устройству временных инженерных сетей, расчёт — на региональные предприятия.

Конечно, требования у нас к подрядчикам высокие, как в части квалификации, — подчеркнул Павел Шибалов, — так и в части соблюдения



Юрий Бузук

безопасности, требований к экологическим нормам проекта.

Вся более подробная информация — на электронном портале компании. Абсолютно прозрачно представлены все тендеры, заверили руководители СИБУРа.

Директор филиала ОАО «АК «Сибур» в Тюмени Ми-

хаил Агеев конкретизировал:

— Где-то месяца два назад при губернаторе Владимире Якушеве и руководства СИБУРа в Тюмени проводилось совещание, куда были приглашены руководители порядка 30 строительных организаций Тюмени, Тобольска, других городов области. На нём были доведены до всех критерии отбора подрядчиков. За прошедшее время заинтересованные предприятия получили пакеты документов. Наиболее активные уже вышли на стройплощадки. К тому же составлен реестр предприятий, продукция которых может быть использована компанией СИБУР не только в стадии строительства, но и в процессе эксплуатации заводов. Есть предложения? Заявляйте это себе. Но есть сроки отбора поставщиков, поэтому надо работать оперативно.

Подрядные организации уже присоединяются к строительно-монтажным работам в рамках реализации инвестиционного проекта «СИБУРа». Сегодня на Тобольской промышленной площадке по строительству интегрированного комплекса «ЗапСибНефтехим» заняты «Тобольскстроймеханизация», «Тоболпромстрой»,



Геннадий Савин

«Мостострой-11» с филиалом в Тобольске — «Мостострой-87».

Пиковая мобилизация строительного-монтажных подрядчиков по проекту «ЗапСиб-2», по словам руководителей, падёт на 2016-17 годы. Задействовано будет 13-14 тысяч человек. Значит, на такое количество увеличится и численность жителей Тобольска.

— Да, мы долго проходили процедуру подготовки документов, тендер выиграли, теперь работаем на площадке, — выступил директор «Тоболпромстрой» Ранса ПОЛОВИНКО Юрий ПОПОВ (фото)

• ПРЕСТУПНОЕ ДЕТСТВО

Аховая ситуация

— так прокомментировала статистические данные по выявленным случаям хранения наркотиков подростками начальник отдела по делам несовершеннолетних Наиля Казаченко и добавила: «За последние 10 лет я такого не припомню».

И другие показатели «несовершеннолетней преступности» не радуют. Рост на 22 % по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. А конкретно — это 65 преступлений, совершённых 63 юными гражданами Тобольска.

Воспитанниками центра образования совершенно шесть преступлений. Учащимися школы № 17 — пять преступлений, № 2 — три преступления, №№ 18 и 20 — по два преступления. Бывший профицей, а ныне отделение СПО филиала Тюменского нефтегазового университета — семь преступлений. Многопрофильный техникум — четыре, рыбопромышленный техникум — три и старейший педвуз (ныне филиал Тюменского госуниверситета) — одно преступление.

В этот список не попало немало 15-16 летних, закончивших 9 классов и вышедших из школы, но ещё не поступивших в учебное заведение.

Сотрудники ОДН регулярно проводят рейды «Антитабак» и «Антиалкоголь». Статистика свидетельствует о том, что продавать стали реже. В прошлом году выявлено 89 фактов продажи алкоголя несовершеннолетним и возбуждено два уголовных дела, в этом году — 45. Но дети по-прежнему находят и употребляют запрещённые для них напитки. Большинство преступлений совершено ими и в состоянии алкогольного опьянения.

— На кражи в торговых центрах полиция выезжает по 2-3 раза ежедневно, — рассказывает Наиля Казаченко. По 5-6 несовершеннолетних вылавливают в день охранники центров с колбасой, конфетами и спиртными напитками. А самым «популярным» в этом смысле стал магазин «Спортмастер» в ТЦ «Жемчужина Сибири».

Наталья ЮРЬЕВА

Продолжается подписка на газету «Тобольская правда»

♦ Стоимость на почте — 395 руб. 70 коп.
♦ в редакции (без доставки) — 102 руб.

• КАЧЕСТВО ЖИЗНИ

Прогресс или размывание ответственности?

Комиссия Российского союза промышленников и предпринимателей (РСПП) по ЖКХ обсуждает риски реализации законопроекта 500410-6 «О внесении изменений в Жилищный кодекс Российской Федерации», в заявленных целях которого повышение платёжной дисциплины.

Речь идёт о предложении ввести заключение прямых договоров оказания коммунальных услуг между ресурсоснабжающими организациями (РСО) и жителями, а также о введении прямых расчётов за оказание коммунальных услуг. У членов Комиссии есть серьёзные опасения, что навязывание РСО несвойственных функций — спорный по эффективности шаг, так как доступа к общедомовому имуществу ресурсоснабжающие организации не имеют, поэтому ответственности за качество услуги нести не могут. Кроме того, РСО нельзя наделить таким правом, поскольку выбор порядка определения содержания внутридомового имущества — это право жителей. Также дискуссионным, с точки зрения законопроекта, остаётся вопрос: что же считать услугой в ЖКХ? Дело в том, что поставляемое в дом тепло до домового счётчика является ресурсом. Житель же в квартире потребляет комплексную коммунальную услугу как соответствующие условия проживания, на-

Размывание ответственности за предоставление коммунальных услуг между управляющей компанией и всеми РСО (тепло, электричество, вода, газ) приведёт к тому, что никто не будет отвечать перед потребителем — опасаются члены Комиссии по ЖКХ.

на то, что ресурс соответствовал всем параметрам качества. Взыскать убытки в этом случае невозможно, так как по закону проекту изменены и договорные механизмы: потребитель имеет договоры с ресурсником и исполнителем коммунальных услуг (УК/ТСЖ), которые между собой договором могут быть не связаны. Понятно,

что в данной схеме потребитель теряет «одно окно» и не понимает, куда и кому платить, к кому обращаться при наличии претензий к качеству услуги. Возможны ситуации выставления двойных платежей, пока РСО и УК/ТСЖ спорят.

Размывание ответственности за предоставление коммунальных услуг между управляющей компанией и всеми РСО (тепло, электричество, вода, газ) приведёт к тому, что никто не будет отве-

чать перед потребителем, опасаются члены Комиссии по ЖКХ.

Члены Комиссии РСПП по ЖКХ обсуждают не только критические замечания в сторону законопроекта, но также предлагают альтернативные конструкции, направленные на повышение платёжной дисциплины. Например, введение расче-

Павел РОДИОНОВ

• ТВОРЧЕСКИЙ ВЕЧЕР

Золотой фонд

Она вышла на сцену и запела. И по залу пронёсся восторженный шепоток: «Голос, как у Зыкиной».



Творческий вечер Мербухи Колыковой

по случаю её 65-летнего юбилея собрал полный зал. И это неудивительно, восток в Тобольске — товар штучный. Одна из них — Мербуха Колыкова.

Родилась она 7 ноября 1949 года в селе Ярково. Окончив восьмилетку, девушка отправилась в город поступать в Тобольское культурпросветучилище. Девочка небольшого росточка с косой до пояса пела при поступлении арии из опер, выученных под радио. И покорила членов приёмной комиссии, а среди них были создатель первой академической хоревой капеллы в Тобольске Николай Заплатинский и создатель опять же

первого в городе оркестра русских народных инструментов Александр Пачежерев. Мербуха успешно окончила культурпросветучилище, но этого ей показалось мало. Продолжила она своё образование в музыкальном училище и Тобольском пединституте.

За плечами у неё большая творческая жизнь (общий трудовой стаж — 45 лет). Она пела в народном оркестре, в хоре «Полемика». И вот уже 15 лет является солисткой ансамбля «Мелодия».

При этом скромная женщина чаще оставалась в тени. И лишь в 65 лет она позволила себе дать сольный концерт, порадовав близкую ей по духу публику. Песни она исполняла сольно, в составе дуэтов, трио, с ансамблем «Мелодия» под роль и баян. Пела о Родине, природе, войне, любви. А зрители наслаждались красотой её голоса, глубиной песенной поэтики. И, конечно, благодарили её за подаренные минуты наслаждения произведением, которые можно отнести к золотому песенному фонду, цветами и несмолкающим овациями.

Со словами поздравления на сцену поднимались заместитель председателя комитета по культуре и туризму Лилия Дмитриева, председатель городского совета ветеранов Виктор Крючков, тобольские поэтессы Валентина Хохлакова, Нина Староненко, первая учительница юбиляриши Неля Бакиева.

Диана ШТЕРН

• ГОД КУЛЬТУРЫ

За искусством в ночное

Нетривиальное, увлекательное путешествие в мир искусства ожидало посетителей Тобольского музея.

Сюрпризы начинались сразу при входе во Дворец наместника, где и проходила вторая Всероссийская акция «Ночь искусств». В вестибюле мимы музыканты, танцоры и живописцы вызвали массу эмоций. В стенах, где обычно царит тишина, нарушаемая лишь голо-

сом экскурсовода, в эту ночь звучала музыка, был слышен детский смех, дружелюбный гром аплодисментов.

Гостей приветствовал председатель Тобольской городской думы Николай Золыников.

— Древняя сибирская столица — и духовный, и культурный, и образовательный, и промышленный центр. Она накопила огромный потенциал того, что именуется искусством. Я уверен, что сегодня каждый найдёт здесь для себя то, что обогатит его внутренний мир.

Затем с праздником искусств поздравила собравшихся директор Тобольского историко-архитектурного музея-заповедника Светлана Сидорова. И многочисленные гости разобрались по залам дворца, где для них было уготовано немало интересного.

В Ремезовском зале — выставка клуба исторической реконструкции «Ильвини». В зале, где представлена экспозиция, посвящённая национальной культуре и быту сибирских татар, артисты СТП представили национальные обряды.

На втором этаже состоялся показ «культурного кино». Поднявшись ещё на этаж, посетители акции приняли участие в мастер-классе «Искусство резьбы по кости». В другом зале были выставлены иллюстрации к сказке «Колёса Горбунок». Здесь гостей ждал интересный

рассказ экскурсовода об истории сказки, и даже можно было выбрать себе подарок: колёса-горбунок, скакун или жар-птицу, сделанными руками тобольских школьников. Почти в каждом зале Дворца наместника шёл конкурс юных художников «Музейный натюрморт».

Все без исключения смогли познакомиться с жизнью семьи Романовых, посмотреть выступления местных хореографических коллективов, послушать концерт «Лирическая поэзия и музыка от Ефтерны», концерт академического хора «Полемика» и конкурс дирижеров. В целом задумка организаторов удалась, и разнообразие представленных видов искусств порадовало воображение, а цель организаторов — повысить интерес к музеям — достигнута.

Светлана СУРАЕВА Святослав ВИНУКОВ (фото)



• СПОРТ

Упасть, чтобы подняться

В Тюмени прошёл IX Всероссийский открытый турнир по настольному теннису «Тюменский меридиан».

Состязания собрали 223 участника из Тюмени, Тобольска, Боровского, Нальча, Нового Уренгоя, Сургута, Стрежевого, Губкинского, Увата, Исетского, Сладковского районов, Междуреченского, Екатеринбург, Серова, Челябинска, Магнитогорска, Копейска, Кургана.

Тобольск на этих престижных рейтинговых соревнованиях представляли 11 юных теннисистов. Ребята набрались игрового опыта, скрестили ракетки с представителями разных теннисных школ и техник игры. В первый финал вышли только двое — Лиза Луценко (тренер Пётр Луценко) и Дмитрий Галкин (тренер Евгений Родиков). Лизе удалось занять лидирующую позицию, Дмитрий же не смог показать стабильную игру (были и проигрыши, и победы), спасовав перед более сильными соперниками. Остальные ребята играли во втором финале.

Причин не совсем удачному выступлению наших теннисистов много, но все ребята пришли к выводу, что им нужно больше тренировочных часов. Главное, что проигрыши не отбили у них желание заниматься настольным теннисом, а явились своего рода стимулом к дальнейшему росту.

Анна ЩЕРБИНИНА

• ПУТЕШЕСТВИЕ

Из Тобольского кремля — в Космос

Этот старт может стать ещё одной визитной карточкой древней столицы Сибири

Выдающийся путешественник, писатель, художник, священник Фёдор Конюхов сообщил о новом проекте — полёт вокруг шара на воздушном шаре «Россия». И сегодня весь мир в ожидании этого подвига. Но пока ещё почти никто не знает о желании путешественника преодолеть кругосветный полёт другим, поднявшись в небо над Россией с территории Тобольского кремля.

И это не случайно, поскольку именно наш великий земляк, Дмитрий Иванович Менделеев, считался неоспоримым авторитетом в вопросах воздухоплавания.



Более того, он опередил своё время, предложив в 1875 году использовать для исследования высших слоёв атмосферы, наряду с автоматическими беспилотными аэростатами, также и пилотируемые воздушные шары с герметически закрытой gondolой. Менделеев разработал и программу высотных исследований из 15-20 полётов, на которые должно было уйти не менее 30 тыс. руб. Им был разработан и проект управляемого аэростата с баллоном, рулями, воздушным винтом, и он же произвёл необходимые расчёты. Средства на сооружение он пытался собрать «через продажу и распространение печатаемых им книг». Однако денег не нашлось даже на постройку одного высотного аэростата, и в итоге предложение Менделеева так и не было реализовано. Первый в мире стратостат — так стали называть герметичные аэростаты, предназначенные для полёта в стратосферу (высоту более 11 км), — совершил полёт лишь в 1931 году из немецкого города Аугсбурга.

Отметим и такой факт: одно из основных исследований, связанных с нуждами воздухоплавания — «О сжатии жидкостей и воздухоплавании», издано Менделеевым в 1880 году.

Но Менделеев был не только теоретиком. 7 августа 1887 года он добился разрешения вместе с пилотом подняться на шар для наблюдения полного солнечного затмения. Когда выяснилось, что воздушный шар двоих не поднимет,

Дмитрий Иванович, сказав: «Я не могу подорвать веру людей в науку», принял решение лететь в одиночку. Менделеев на тот момент было 53 года.

Значение полёта Фёдора Конюхова над Тобольском трудно переоценить. Это будет напоминанием всему миру о том, что его достижения, инновации, научно-технические и гуманитарные прорывы едва ли были бы возможны без участия русских гениев. Без русского подвига, русского духа.

Полёт Конюхова заставит людей всмотреться в нынешнее сердце России — Тюменский регион и всё-таки понять, что мощь российская — неисчерпаема, что говорить с Россией на языке ультиматума — занятие бесполое и контрпродуктивное.

Ради личной славы свершает свой жизненный путь Фёдор Филиппович, не ради личной славы помогают ему российские мужи государственного мышления и масштаба. Ради России. Поэтому здесь даже не приходится говорить о кураже (высоту более 11 км), — совершил полёт лишь в 1931 году из немецкого города Аугсбурга.

Ометим и такой факт: одно из основных исследований, связанных с нуждами воздухоплавания — «О сжатии жидкостей и воздухоплавании», издано Менделеевым в 1880 году.

Но Менделеев был не только теоретиком. 7 августа 1887 года он добился разрешения вместе с пилотом подняться на шар для наблюдения полного солнечного затмения. Когда выяснилось, что воздушный шар двоих не поднимет,



Так стартовал Менделеев

Тем более что и цена вопроса по-прежнему относительно невелика. Ангел Сибири — Тобольск парит над необозримым, великим пространством русской истории, он не просто связан с нею зримыми и незримыми нитями, Тобольск — сердце этой истории, в той её части, которой она ранее, по Ломоносову, прирастала Сибирью. Но сегодня Россия живёт и выживает Сибирью, в том числе и Тюменским регионом (наверное, им в первую очередь).

Фёдор Конюхов — из тех, на ком держится историческое величие России. А каждое его деяние никогда не «осядет» на задворках собственной памяти, поскольку та — изначально — настояна на неизбывности духовного, корневного, кровного родства с тем нравственным запасом, который собирался до нас многими поколениями бла-

гочестивых предков. Это ещё сибирский культурный, исторический Космос, куда намерен стартовать из Тобольского кремля наш великий современный.

Аркадий ЕЛФИМОВ

От редакции: Выходя в свет 158-й год кряду, 21-й год являясь коллективным членом фонда «Возрождение Тобольска», наша газета обращается к банковскому сообществу, промышленникам, бизнесменам с коммерческим предложением разместить свою рекламу на воздушном шаре всемирно известного путешественника во время тобольского старта. Думается, этим будут компенсированы любые ваши вложения. Более того, участие в таком проекте принесёт немалую прибыль.

Дорогая, любимая наша Рашида апа!
Самый близкий, родной человек.
С днём рождения Вас поздравляем,
И хотим, чтоб осталась навек
Самой доброй, красивой, желанной,
Жизнерадостной, вечно живой.

Рашиду Курмановну поздравляем с днём рождения

Яхина Роза
ансамбль Яшьлекка
Саяхат

Дорогого сына Руслана Яхина и всех его сослуживцев поздравляю с профессиональным праздником!

Порою ваша служба нелегка,
Порою она становится отчаянно сурова,
Но главное, чтобы рука была крепка,
А преступившие закон –
внимали с полуслова.

И в день полиции одно хочу желать,
Что как бы трудно вам ни приходилось –
Ваш долг ведь слабых защищать,
Чтоб на душе добро и радость воцарилась.

Мама, сестра Эльза
и сыновья Тимур, Данил

Уважаемые жители!

В целях обеспечения сохранности линий электропередачи постановлением Правительства РФ № 160 от 24.02.2009 утверждены «Правила установления охранных зон объектов электросетевого хозяйства и особых условий использования земельных участков, расположенных в границах таких зон». Правила введены также в целях создания нормальных условий эксплуатации этих сетей и предотвращения несчастных случаев.

Указанными Правилами в пределах охранный зоны линий электропередачи (ЛЭП) запрещается без письменного разрешения организации, эксплуатирующей ЛЭП:

- строить всякого рода сооружения (дома, надворные постройки, бани и т. п.);
- производить земляные, монтажные и ремонтные работы;
- устанавливать в не предусмотренных для проезда местах (в стороне от дорог) проезды и зимники непосредственно под проводами ЛЭП для машин и механизмов высотой более 3 метров.

В охранный зоне ЛЭП запрещается:

- ставить скирды, стога сена, штабеля торфа и лесоматериалов;
- разводить огонь и устраивать костры.

Охранный зона - это зона вдоль ЛЭП в виде земельного участка и воздушного пространства, ограниченная вертикальными плоскостями, отстоящими по обе стороны ЛЭП от крайних проводов на расстоянии:

- 2 метров для ЛЭП напряжением до 1000 вольт,
- 10 метров для ЛЭП напряжением до 20 киловольт,
- 15 метров для ВЛ напряжением 35 киловольт,
- 20 метров для ВЛ напряжением 110 киловольт.

Правилами запрещается производить всякого рода действия, которые могут принести ущерб или нарушить нормальную работу воздушных линий электропередачи (портить опоры, провода, набрасывать на провода посторонние предметы, бить и расстреливать изоляторы).

Лица, виновные в повреждении ЛЭП и другого электрооборудования, если их действия не влекут за собой уголовной ответственности, подвергаются штрафу.

Нарушение Правил охраны влечет за собой нарушение нормального электроснабжения потребителей, а также может привести к несчастным случаям и гибели людей.

Во избежание несчастных случаев, которые могут привести к смертельному исходу, Тобольское территориальное производственное отделение филиала Тюменских распределительных сетей ОАО «Тюменьэнерго» предупреждает о недопустимости приближения к оборванным проводам и упавшим опорам ближе 10 метров.

Недопустимо подниматься на опоры, т. к. это также может привести к травмам и даже летальному исходу. Всех, кто обнаружил поваленные опоры, оборванные или провисшие провода, а также лиц, ставших свидетелями нарушения Правил охраны или хищения цветного металла с ЛЭП, просим сообщить об этих фактах по телефонам: (3456) 39-63-52, 39-63-24.

Администрация Тобольского ТПО

ВЫКУП АВТО
8-982-131-79-52



"Барахолка"
Продается

ПУХОВИК, 48 разм., дубленка, ткань для обивки мягкой мебели, крышка синхро-клик, шапки норковые.
Телефон 8-912-999-26-35.

ДИВАН новый, выдвижной.
Телефон 24-28-55.

ШУБА, мутон, светло-серая, капюшон, с отделкой, р. 52-54, Цена – 9 тыс.
Телефоны: 25-29-03, 8-922-071-73-18.

ПРОДАМ ПИЖУ,
цигейковую облегчённую, разм. 46-48, с капюшоном, рязькую, в хорошем состоянии, цена – 5 тыс. руб.

Телефон 8-912-077-97-99

МЕБЕЛЬ мягкая, 3 года, в хорошем состоянии. Невод.
Телефоны: 8-912-922-16-97, 8-929-266-03-85.

ДИВАН, 2 шт., и 2 кресла, в хор. состоянии. Цена договорная.
Телефон 8-952-676-05-84.

КУРТКА, жен., р. 46, зимняя. Цена – 4 тыс. руб. Ванна металлическая.
Телефон 27-87-15.

ПЕЛЁНКИ влаговпитывающие, 60x90, для лежачих больных. Недорого.
Телефон 8-912-390-73-55.

Совет ветеранов медицинского колледжа от всей души поздравляет с днём рождения С.И. Шарову!

Особые поздравления юбилярам: Тамине Васильевне Худяковой, Владимиру Константиновичу Бузину.
Возраст мудрости – 75
Наступил, как всегда, неожиданно.
Впереди много радостных лет,
Книга жизни ещё не прочитана.
Пусть для вас окружающий мир
Дарит всё только самое лучшее,
Пусть всё будет – здоровье и удача!
Желаем благ и многие вам лета!

Выпускники школы-интерната № 1 (детского дома) приглашаются на открытие клуба выпускников «Мы вместе» 14 ноября в 16 часов по адресу: ул. Ремезова, д. 70.

СБИС++
Электронная отчетность

АВС «СПУТНИК»
установка программы СБИС++
электронная отчетность и документооборот

Адрес: 9 нбр, стр.1, истинца «Самовозан», 2 эт, оф.11
Телефон: 8(3456)29-44-95, 29-44-97
электронный адрес: АВС-SP@yandex.ru

ПРОДАМ ЖИЛОЙ ДОМ
по улице К-МАРКСА
площадью 60 кв.м,
участок 6 соток, хоз.постройки, газовое отопление.
В собственности. Имеется строительный материал для строительства гаража.

Телефоны: 8-982-926-40-47, 8-912-385-17-77.

ПРОДАМ ЖИЛОЙ ДОМ,
120 кв.м в мкр. Иртышский. Цена договорная. Посредников не беспокоить.

Телефоны: 8-982-132-88-88, 8-982-929-77-88

Щебень, песок, керамзит
с доставкой

Телефон 8-912-398-04-84

Помощь в получении образования.
Телефон 8-904-988-79-61

ПОЛУСАПОЖКИ, осенние, натуральная кожа, матово-коричневые, с молнией, р. 40, новые.
Телефон 8-909-184-55-74.

ТЕЛЕФОН «Nokia», новый.
Телефон 8-912-920-41-97.

РЕЗИНА зимняя в комплекте, стойки на а/м «Тойота Королла».
Телефон 8-982-932-03-54.

ЦВЕТЫ комнатные большие для офиса.
Телефон 8-904-873-59-82.

ПАМПЕРСЫ № 2 для лежачих больных, пеленки 60x90.
Телефон 8-922-260-89-41.

КОТЁЛ для водяного отопления, новый.
Телефон 22-21-25.

ШУБА, воротник – каракуль, рукава – песец, цвет – темно-коричневый, р. 50-52, длинная, почти новая.
Телефоны: 33-94-85, 8-922-261-23-97.

КАБИНА душевая, в хорошем состоянии.
Телефон 8-922-938-58-66.

КОЛЯСКА инвалидная, санитарное кресло, ходунки. Всё в хорошем состоянии.
Телефон 27-75-59.

ДУБЛЁНКА для девочки 12-14 лет.
Телефон 25-62-66.

МОКАСИНЫ, мужские, новые, р. 42.
Телефон 8-982-931-67-22.

СЕЙФ несгораемый, 1-секционный; камин сборный, чугунное литье; пайва алюминиевая для ягод.
Телефон 8-950-488-83-66.

КОСТЮМ болоневый утепленный, муж., фирма «Форвард», р. 52-54.
Телефон 8-982-931-67-22.

Прогам дом
в с. Булашово, 543 кв.м, вода, гараж, баня, овощная яма, хозпостройки, 13 соток.
8-919-924-69-03

ООО «ПРАЙД»
Защита прав потребителей
Юридические услуги любой сложности

ТРЦ «Жемчужина Сибири»
7 этаж, офис 714 В
Телефон: 8-932-481-76-44, 26-46-96

Клуб трезвости и здорового образа жизни «Соратник».
Избавление от алкогольной и табачной зависимости.
Телефоны: 25-50-51, 8-922-262-50-16

Утерянное свидетельство водителя категории А, В, выданное в 1995 году Уватским ПУ № 58 на имя Шелковского Олега Александровича, считать недействительным.

ВАШ АВТОЮРИСТ.
Юридическая помощь по возврату водительских удостоверений. Официально. Оплата по результату.

Телефон: 88002001054
= ЗВОНОК БЕСПЛАТНЫЙ!
8(383)227-85-27,
8(383)291-10-54
САЙТ ВАШАВТОЮРИСТ.РФ

БУРЕНИЕ СКВАЖИН НА ВОДУ
+ рассрочка без переплаты
+ скидки для пенсионеров от 1000 руб.
+ гарантия

89324700-700

ЗАДВИЖКИ, фигурная рейка, асбестоцементные трубы – 4 м, электропила «Гарма», автоматика 12 В, ванна металл. для сада/огорода, весла деревянные.
Телефон 8-909-188-87-58.

КОВЁР, натуральный, 2x3; палас, 1,5x3. Недорого. В хорошем состоянии.
Телефон 22-21-25.

АЛОЭ, 2 шт.
Телефон 26-40-85.

ВАННА металлическая. Цена – 5 тыс. руб.
Телефон 27-87-15.

КРОВАТЬ двуспальная, цвет коричневый, с отделкой МДФ, с тумбочками.
Телефон 8-922-261-87-51.

ТУФЛИ танцевальные на каблук (новые), размер 37-38.
Телефон 8-919-943-81-19.

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области

Главный редактор Волков Т.В.		Газета отпечатана в филиале «Тобольская типография» ОАО «ТИД».		Учредители (соучредители): Департамент информационной политики Тюменской области, администрация г. Тобольска.	
Редактор.....	Дмитрий Карасиер.....	25-36-14	Адрес: 626152, г. Тобольск, ул. Красноармейская, а/я 6/4.	Издатель: Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Тобольская правда».	г. Тобольск, ул. Самаровская, 17.
Ответственный секретарь.....	Алла Макарова.....	24-18-42	Заказ 1656. Тираж 4321.	Адрес редакции и издателя: 626152, Тюменская область, г. Тобольск, ул. Самаровская, 17.	г. Тобольск, ул. Самаровская, 17.
Социальные проблемы.....	Анна Щербинина.....	25-78-77	Объем 1 печатный лист.	Газета зарегистрирована Западно-Сибирским территориальным управлением Министерства по делам печати Российской Федерации, г. Тюмень, свидетельство ПИ № ТУ72-00328.	г. Тобольск, ул. Самаровская, 17.
Строительство и ЖКХ.....	Вера Хохлова.....	25-93-85	Номер подписан – 17.00.	Индекс издания – 54323. Газета выходит во вторник, четверг, пятницу, субботу.	г. Тобольск, ул. Самаровская, 17.
Местное самоуправление, правопорядок.....	Светлана Сураева.....	24-35-34	По графику – 17.00.	Бухгалтерия Елена Лямина.....	г. Тобольск, ул. Самаровская, 17.
Экономика и промышленность.....	Раиса Половинко.....	24-52-79	E-mail: Tobolka@mail.ru	25-71-56, e-mail: tobolka-buh@yandex.ru	г. Тобольск, ул. Самаровская, 17.
Образование, молодежная политика.....	Наталья Олесова.....	24-36-47	http://tyumedia.ru/	За содержание объявлений отвечает рекламодатель. Редакция не вступает в переписку и переговоры по поводу правки и неприятия к публикации материалов.	г. Тобольск, ул. Самаровская, 17.
Бильд-редактор.....	Юрий Попов.....	24-35-34			г. Тобольск, ул. Самаровская, 17.
Бесплатные объявления.....	Динара Беркутова.....	25-96-43			г. Тобольск, ул. Самаровская, 17.
Отдел продаж.....	Марина Галимзянова.....	25-97-85			г. Тобольск, ул. Самаровская, 17.
Дизайн и верстка.....	Ольга Лещева, Динара Беркутова				г. Тобольск, ул. Самаровская, 17.
Корректоры.....	Наталья Новикова, Дарья Федотова				г. Тобольск, ул. Самаровская, 17.